Оскорбление представителя власти!


Ответственность за публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей или в связи с их исполнением предусмотрена статьей 319 Уголовного Кодекса Российской Федерации.
Опасность преступления состоит в том, что оно нарушает нормальную деятельность органов власти и их авторитет, а также честь и достоинство представителя власти. 
Статья 319 УК РФ признает преступным оскорбление представителя власти (работники следственного комитета, полиции, министерства чрезвычайных ситуаций, судебные приставы и др.) при исполнении ими своих должностных обязанностей или в связи с их исполнением.
В связи с высказыванием оскорбления может наступить также и гражданско—правовая ответственность в случае причинения морального вреда личности путем посягательства на её достоинство, что дает право на иск о возмещении вреда.
Действие характеризуется: а) унижением чести и достоинства конкретного представителя власти; б) затрагивающим как личное, так и профессиональное (служебное) его достоинство. Специфичным для данного преступления является публичность оскорбления. Это означает, что сведения, унижающие честь и достоинство представителя власти, выраженные в форме, явно не соответствующей общепринятым нормам поведения, становятся достоянием многих лиц, например из публичного выступления, публично демонстрирующего произведения или из средств массовой информации. Такие выступления могут быть перед аудиторией, на улице. Признаком публичности обладают всевозможные листовки, обращения, содержащие оскорбительные сведения о представителе власти и вывешиваемые в доступных для чтения местах.
Как указано в «Памятке о профессиональной культуре взаимоотношений сотрудников полиции и граждан», «...в обращении с гражданами недопустимы высокомерный тон, грубость, заносчивость, невежливое изложение замечаний, угрозы, выражения и реплики, оскорбляющие человеческое достоинство, нравоучения и несправедливые упреки, предъявления незаслуженных обвинений, угрожающие жесты и знаки. Свои требования и замечания полицейский должен излагать в вежливой и убедительной форме, объяснения выслушивать внимательно, не перебивая говорящего».
	Вместе с тем в соответствии с Федеральным законом "О полиции" полиция предназначена для защиты жизни, здоровья, прав и свободы граждан Российской Федерации, иностранных граждан, лиц без гражданства, для противодействия преступности, охраны общественного порядка, собственности и для обеспечения общественной безопасности.
Надзор за законностью деятельности полиции осуществляют Генеральный прокурор Российской Федерации и подчиненные ему прокуроры.
Конституцией Российской Федерации установлено, что каждый вправе защищать свои права и свободы всеми способами, не запрещенными законом, граждане Российской Федерации имеют право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в государственные органы и органы местного самоуправления.
Гражданин, государственный и муниципальный орган, общественное объединение, религиозная и иная организация, считающие, что действия либо бездействие сотрудника полиции привели к ущемлению их прав, свобод и законных интересов, вправе обжаловать эти действия или бездействие прокурору.
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