ПРОЕКТ СТАТЬИ

Дебоширов будут брать на профилактический учет

 

Люди, не умеющие себя вести в обществе, рискуют нарваться на официальное предупреждение. Это будет уже серьезный сигнал, что человеку грозят неприятности с законом. И лучше одуматься, пока не поздно.
22 сентября 2016 года вступил в силу Федеральный закон от 23.06.2016 №182-ФЗ, направленный на установление единой системы профилактики правонарушений. 

Субъектами профилактики правонарушений являются федеральные органы исполнительной власти, органы прокуратуры РФ, следственные органы Следственного комитета России, органы государственной власти субъектов РФ, органы местного самоуправления.

Законом предусматриваются общая и индивидуальные виды профилактики правонарушений, а также формы профилактического воздействия: правовое просвещение и правовое информирование, профилактическая беседа, объявление официального предостережения о недопустимости действий, создающих условия для совершения правонарушений, либо недопустимости продолжения антиобщественного поведения, профилактический учет, внесение представления об устранении причин и условий, способствующих совершению правонарушения, профилактический надзор, социальная адаптация, ресоциализация, социальная реабилитация, помощь лицам, пострадавшим от правонарушений или подверженным риску стать таковым.

Власти и правоохранительные органы должны выявлять не только граждан, склонных к правонарушениям, но и тех, кто страдает от подобного антисоциального поведения.
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