

Прокуратурой Нижнегорского района проведена проверка исполнения требований законодательства, направленных на обеспечение безопасного обращения с отходами 1-2 классов опасности.

По результатам проведенной проверки  хозяйствующих субъектов ООО «Нижнегорская типография», ООО «Плодопитомник», ООО «Нижнегорский райагрохим», АО «Совхоз Весна»,   АО «Победа», ООО «Крымэколайф», ООО «Юг-Рис», ИП Юсупов Ю.М. внесено 8 представлений.
По результатам рассмотрения представлений нарушения законодательства устранены: субъектами хозяйствования проведена инвентаризация объектов размещения отходов, заключены договора на предоставление услуг по паспортизации отходов, их сбору и вывозу проведено профессиональное обучение персонала, осуществляется учет образовавшихся, утилизированных, обезвреженных, переданных другим лицам или полученных от других лиц, а также размещенных отходов.
Кроме того по материалам проверок прокуратуры района к административной ответственности привлечено 7 должностных лиц и 1 индивидуальный предприниматель за совершение административных правонарушений, предусмотренных ст. 8.2 КоАП РФ, т.е. несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при сборе, накоплении, использовании, обезвреживании, транспортировании, размещении и ином обращении с отходами производства и потребления
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