     О проведении проверки наличия фактов распространения         
                запрещенной информации в сети Интернет 

Прокуратурой Нижнегорского района проведена проверка исполнения законодательства в сфере противодействия распространению в телекоммуникационной сети Интернет информации, содержащей сведения о деятельности, представляющей опасность для здоровья и нравственности населения.
Установлен сайт в сети Интернет, содержащий информацию, побуждающую пользователей сайта к совершению действий (незаконное приобретение, хранение наркотических средств, потребление наркотических средств без назначения врача), за осуществление которых законодателем предусмотрена уголовная и  административная ответственность.
[bookmark: _GoBack]       Указанный сайт содержал информацию о продаже наркотических средств марихуаны и гашиша, в нарушение требований п.6 ст.10 Закона от 27.07.2007 г. № 149-ФЗ « Об информации, информационных технологиях и о защите информации», согласно которого  запрещается распространение информации, за которую предусмотрена уголовная или административная ответственность.
По результатам проведения проверки прокуратурой района в Нижнегорский районный суд предъявлено заявление  о признании  информации, содержащейся в информационно-коммуникационной сети Интернет на данной странице запрещенной к распространению на территории Российской Федерации.
Решением Нижнегорского районного суда заявление прокурора удовлетворено. 

Помощник прокурора района                                                               Барабаш О.В.
