Разъяснения законодательства о праве на получение мер социальной   
Право на получение мер социальной поддержки в виде назначения ежемесячной денежной выплаты установлено  положениями Закона Республики Крым № 35-ЗРК/2014 от 10.12.2014 «О мерах социальной поддержки отдельных категорий жителем Республики Крым». 
 Меры социальной поддержки предоставляются следующим категориям граждан:

-    труженики тыла из числа лиц, указанных в пункте 4 части 1 статьи 2 Федерального закона от 12 января 1995 года "О ветеранах" (далее – Федеральный закон "О ветеранах");

-    ветераны труда из числа лиц, указанных в части 1 статьи 7 Федерального закона "О ветеранах";

-    ветераны военной службы из числа лиц, указанных в части 1 статьи 5 Федерального закона "О ветеранах";

-    работающие и проживающие в сельской местности и поселках городского типа:

- медицинские и фармацевтические работники организаций здравоохранения;

- педагогические работники государственных и муниципальных образовательных организаций (за исключением педагогических работников федеральных образовательных организаций), финансируемых за счет средств бюджета Республики Крым или местных бюджетов;

- работники учреждений культуры, финансируемых за счет средств бюджета Республики Крым или местных бюджетов;

- работники государственной ветеринарной службы;

- граждане из числа лиц, которые во время обороны города Севастополя с 30 октября 1941 года по 4 июля 1942 года проживали на его территории;

- граждане из числа лиц, которым на время окончания Второй мировой войны (2 сентября 1945 года) было менее 18 лет;

- совершеннолетние узники концентрационных лагерей, гетто и других мест принудительного содержания в период Великой Отечественной войны и Второй мировой войны, которые были насильственно вывезены на принудительные работы на территорию Германии или ее союзников, находящихся в состоянии войны с бывшим Союзом ССР, или на территории оккупированных Германией других государств, дети партизан, подпольщиков, других участников борьбы с национал-социалистическим режимом в тылу врага, которые в связи с патриотической деятельностью их родителей были подвергнуты репрессиям, физическим расправам, гонениям, жены (мужья) умерших жертв нацистских преследований, признанных при жизни инвалидами от общего заболевания, трудового увечья и других причин, не вступивших в повторный брак, граждане из числа бывших несовершеннолетних узников фашизма, которым на момент нахождения в концлагерях, гетто, других местах принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, было от 14 до 18 лет (кроме признанных инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин); (Пункт в редакции Закона  Республики Крым от 11.02.2015 № 78-ЗРК/2015)

- военнослужащие Вооруженных Сил Украины, Службы безопасности Украины, Службы внешней разведки Украины, лица рядового, начальствующего состава и военнослужащие Министерства внутренних дел Украины, других военных формирований, направленные по решению соответствующих государственных органов для выполнения миротворческих миссий или в командировку в государства, на территории которых в эти периоды велись боевые действия, не предусмотренные Перечнем государств, городов, территорий и периодов ведения боевых действий с участием граждан Российской Федерации в приложении к Федеральному закону "О ветеранах", лица, которые в составе формирований народного ополчения принимали участие в боевых действиях во время Великой Отечественной войны, лица, которые были привлечены командованием воинских частей государственными и общественными организациями к разминированию полей и объектов народного хозяйства (за исключением периода с 22 июня 1941 года по 31 декабря 1951 года), и лица, которые на минных тральщиках участвовали в тралении боевых мин в территориальных и нейтральных водах в военное и послевоенное время (за исключением периода с 22 июня 1941 года по 31 декабря 1957 года); участники боевых действий на территории других стран – работники соответствующих категорий, которые по решению Правительства СССР работали и находились в командировке в государствах, где в этот период велись боевые действия, и принимали участие в обеспечении боевой деятельности войск (флотов); лица, которые в период с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года работали на предприятиях, в учреждениях и организациях города Ленинграда и награждены медалью "За оборону Ленинграда", и лица, награжденные знаком "Жителю блокадного Ленинграда" (за исключением инвалидов), граждане, принудительно вывезенные с территории Союза ССР на территорию Германии или ее союзников, находившихся в состоянии войны с Союзом ССР, либо на территории оккупированных ими других государств, на которых не распространяются меры социальной поддержки, предусмотренные Указом Президента Российской Федерации от 15 октября 1992 года №1235 "О предоставлении льгот бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны; участники боевых действий, имевшие право на льготы в соответствии с законодательством, действовавшим на территории Республики Крым до 21февраля 2014 года (кроме бойцов Украинской повстанческой армии); (В редакции Закона  Республики Крым от 30.03.2016 № 231-ЗРК/2016; (Пункт дополнен - Закон  Республики Крым от 02.03.2017 № 361-ЗРК/2017)

- лица, которые в период Великой Отечественной войны 1941–1945 годов и войны 1945 года с империалистической Японией работали в тылу менее 6 месяцев на предприятиях, в учреждениях, организациях, колхозах, совхозах, индивидуальных сельских хозяйствах, на сооружении оборонных рубежей, заготовке топлива, продуктов, перегоняли скот, учились в этот период в ремесленных, железнодорожных училищах, школах и училищах фабрично-заводского обучения и других учреждениях профессионально-технического образования, на курсах профессиональной подготовки или во время обучения в школах, высших и средних специальных учебных заведениях, работали в народном хозяйстве и на восстановлении объектов хозяйственного и культурного назначения;

- лица, которые в период Великой Отечественной войны работали на территориях, вошедших после 1944 года в состав бывшего Союза ССР, а также граждане, которые по направлению государственных органов бывшего Союза ССР работали в этих государствах;

- лица, родившиеся до 31 декабря 1932 года включительно и по уважительным причинам не имевшие возможности подать документы, подтверждающие факт работы в период войны, которым статус участника войны установлен по решению соответствующих комиссий на основании показаний свидетелей;

- лица, родившиеся после 31 декабря 1932 года, которым статус участника войны был установлен на основании документов и других доказательств, неопровержимо подтверждающих факт работы в период войны, решением соответствующих комиссий; работники, которые на контрактной основе направлялись на работу в государства, где велись боевые действия (включая Республику Афганистан в период с 1 декабря 1979 года по декабрь 1989 года), и не входили в состав ограниченного контингента советских войск; (Пункт дополнен - Закон  Республики Крым от 02.03.2017 № 361-ЗРК/2017)

- жены (мужья) военнослужащих, работавших по найму в государствах в период ведения боевых действий в них и не входивших в состав ограниченного контингента советских войск;

- лица, которые в период Великой Отечественной войны 1941–1945 годов добровольно оказывали материальную, финансовую или иную помощь военным частям, госпиталям, партизанским отрядам, подпольным группам, другим формированием и отдельным военнослужащим в их борьбе против немецко-фашистских захватчиков, при условии неоспоримого подтверждения этих фактов;

- лица, которые после 9 сентября 1944 года были переселены на территорию Украины с территории других стран;

- члены семей погибших (умерших, пропавших без вести) военнослужащих, партизан и других лиц из числа детей, которые не имеют и не имели своих семей, и детей, оба родителя которых погибли или пропали без вести; члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников боевых действий, участников войны и других лиц, имевшие право на льготы в соответствии с законодательством, действовавшим на территории Республики Крым до 21 февраля 2014 года, на которых не распространяются меры социальной поддержки, предусмотренные Федеральным законом "О ветеранах" и Федеральным законом от 22 декабря 2014 года № 421-ФЗ "Об особенностях правового регулирования отношений, связанных с предоставлением мер социальной защиты (поддержки), а также выплат по обязательному социальному страхованию отдельным категориям граждан, проживающих на территории Республики Крым и города федерального значения Севастополя"; (Пункт в редакции Закона  Республики Крым от 11.02.2015 № 78-ЗРК/2015)

- лица, ставшие инвалидами вследствие военных действий гражданской и Великой Отечественной войны или ставшие инвалидами от указанных причин в послевоенные годы;

- граждане из числа ветеранов труда, имевших по состоянию на 31 декабря 2014 года право в соответствии с законодательством в сфере государственной поддержки ветеранов труда, действовавшим на территории Автономной Республики Крым и г. Севастополя до 21 февраля 2014 года;

- пенсионеры из числа лиц работников налоговой милиции, милиции, службы безопасности Украины, уволенные со службы по возрасту, болезни или выслуге лет, имевшие по состоянию на 31 декабря 2014 года право в соответствии с законодательством, действовавшим на территории Республики Крым до 21 февраля 2014 года; (В редакции Закона  Республики Крым от 02.03.2017 № 361-ЗРК/2017)

- ветераны военной службы, ветераны органов внутренних дел, ветераны налоговой милиции, ветераны государственной пожарной охраны, ветераны Государственной уголовно-исполнительной службы Украины, ветераны службы гражданской защиты, ветераны Государственной службы специальной связи и защиты информации Украины, а также их вдовы (вдовцы) (Слова дополнены - Закон  Республики Крым от 11.02.2015 № 78-ЗРК/2015);

- граждане, право которых на ежемесячную помощь по уходу за инвалидом I, II группы вследствие психического заболевания и государственную социальную помощь лицам, не имеющим права на пенсию (мужчинам в возрасте от 63 до 65 лет, женщинам в возрасте от 59 лет и шести месяцев до 60 лет), возникло на 31 декабря 2014 года;

- не вступившие в повторный брак вдовы Героев Социалистического Труда, Героев Украины и полных кавалеров ордена Трудовой Славы. (Пункт дополнен - Закон  Республики Крым от 11.02.2015 № 78-ЗРК/2015)

- граждане из числа бывших работников Публичного акционерного общества "Государственное акционерное общество "Черноморнефтегаз", выплата пенсий которым осуществлялась в 2014 году Пенсионным фондом Республики Крым за счет средств работодателя и была прекращена вследствие ликвидации Публичного акционерного общества "Государственное акционерное общество "Черноморнефтегаз" без определения правопреемника. (Пункт дополнен - Закон  Республики Крым от 23.11.2016 № 304-ЗРК/2016).
Для получения мер социальной поддержки необходимо обратиться в Департамент труда и социальной защиты населения с соответствующим заявлением и документами, подтверждающими вышеуказанным статус.  

Помощник прокурора района 





         Ю.В. Гук

Меры социальной поддержки тружеников тыла

 Право на получение мер социальной поддержки тружеников тыла из числа лиц, указанных в пункте 4 части 1 статьи 2 Федерального закона от 12 января 1995 года "О ветеранах" (далее – Федеральный закон "О ветеранах"), закреплено Законом Республики Крым № 35-ЗРК/2014 от 10.12.2014 «О мерах социальной поддержки отдельных категорий жителем Республики Крым». 

Указанным гражданам предоставляются следующие меры социальной поддержки:

1) ежемесячная денежная выплата в размере 1000 рублей; 

2) компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в размере 50 процентов:  (Пункт в редакции Закона  Республики Крым от 30.03.2016 № 231-ЗРК/2016)

а) платы за наем и (или) платы за содержание жилого помещения исходя из занимаемой соответственно нанимателями либо собственниками общей площади жилых помещений (в коммунальных квартирах – занимаемой жилой площади);

б) взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, но не более 50 процентов указанного взноса, рассчитанного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, и занимаемой общей площади жилых помещений (в коммунальных квартирах – занимаемой жилой площади), в том числе членам семей, совместно с ними проживающим;

в) платы за холодную воду, горячую воду, электрическую энергию, тепловую энергию, потребляемые при содержании общего имущества в многоквартирном доме, а также за отведение сточных вод в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме;

г) платы за коммунальные услуги, рассчитанной исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определенного по показаниям приборов учета, но не более нормативов потребления, утверждаемых в установленном законодательством Российской Федерации порядке. При отсутствии указанных приборов учета плата за коммунальные услуги рассчитывается исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых в установленном законодательством Российской Федерации порядке;

д) оплаты стоимости топлива и сжиженного газа, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, – при проживании в домах, не имеющих центрального отопления.

Меры социальной поддержки по оплате жилых помещений и коммунальных услуг предоставляются лицам, проживающим в жилых помещениях независимо от вида жилищного фонда, а также членам семей тружеников тыла, совместно с ними проживающим, и не распространяются на установленные Правительством Российской Федерации случаи применения повышающих коэффициентов к нормативам потребления коммунальных услуг;

3) первоочередное обслуживание лечебно-профилактическими учреждениями, предприятиями, учреждениями и организациями службы быта, общественного питания, жилищно-коммунального хозяйства, междугородного транспорта;

4) внеочередное устройство в учреждения социальной защиты населения, а также обслуживание службами социальной защиты населения на дому;

5) льготный проезд в автобусах, троллейбусах, трамваях, следующих по маршрутам регулярных перевозок в городском сообщении в пределах Республики Крым; 

6) льготный проезд в автобусах, троллейбусах по маршрутам регулярных перевозок в пригородном сообщении; железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении в пределах Республики Крым;  (Пункт в редакции Закона  Республики Крым от 11.02.2015 № 78-ЗРК/2015)

7) скидка в размере 100 процентов стоимости проезда один раз в два года (туда и обратно) железнодорожным, водным, воздушным или междугородним автомобильным транспортом или проезд один раз в год (туда и обратно) с 50-процентной скидкой в пределах Республики Крым.
Для получения мер социальной поддержки необходимо обратиться в Департамент труда и социальной защиты населения с соответствующим заявлением и документами, подтверждающими вышеуказанным статус.  
Помощник прокурора района 





         Ю.В. Гук

Меры социальной поддержки ветеранов труда и ветеранов военной службы 

Право на получение мер социальной поддержки ветеранов труда и ветеранов военной службы закреплено Законом Республики Крым № 35-ЗРК/2014 от 10.12.2014 «О мерах социальной поддержки отдельных категорий жителем Республики Крым». 

Указанным гражданам предоставляются следующие меры социальной поддержки:
1. Гражданам,  указанным  в пунктах  2  и  3  части  1  статьи  2  настоящего Закона, получающим  пенсии  в  соответствии  с Федеральным законом  от 28 декабря  2013  года  №  400-ФЗ  "О  страховых  пенсиях",  а получающим пенсии либо пожизненное содержание по другим основаниям – при  достижении  возраста,  дающего  право  на назначение пенсии  по  старости в соответствии  с Федеральным  законом  от 28 декабря  2013  года №  400-ФЗ "О страховых пенсиях", предоставляются следующие меры социальной поддержки: 

1) ежемесячная денежная выплата в размере 500 рублей

2) преимущественное право на установку квартирных телефонов; 

3) преимущественное  право  на  вступление  в  жилищно-строительные кооперативы (кооперативы  по строительству  и  эксплуатации  коллективных гаражей, в садоводческие товарищества); 

4)  льготный  проезд  в  автобусах,  троллейбусах,  трамваях,  следующих по маршрутам  регулярных  перевозок  в  городском  сообщении  в  пределах Республики Крым;  

5) льготный проезд в автобусах, троллейбусах по маршрутам регулярных перевозок в пригородном сообщении; железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении в пределах Республики Крым. 

 Лицам, не относящимся к категориям граждан, указанных пунктах 2 и 3 части 1 статьи 2 настоящего Закона, и получающим пенсии в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ "О страховых пенсиях", а получающим пенсии или пожизненное содержание по другим основаниям – при достижении возраста, дающего право на назначение пенсии по старости в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 года 
№ 400-ФЗ "О страховых пенсиях", предоставляются меры социальной поддержки, предусмотренные пунктами 4 и 5 части 1 настоящей статьи.
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Меры социальной поддержки специалистов, работающих и проживающих в сельской местности и поселках городского типа

Право на получение мер социальной поддержки специалистов, работающих и проживающих в сельской местности и поселках городского типа закреплено Законом Республики Крым № 35-ЗРК/2014 от 10.12.2014 «О мерах социальной поддержки отдельных категорий жителем Республики Крым». 

Указанным гражданам предоставляются следующие меры социальной поддержки:

 1. Гражданам, указанным в пункте 5 части 1 статьи 2 настоящего Закона, предоставляется бесплатное пользование жильем с отоплением и освещением в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг.

2. Льготы на бесплатное пользование жильем с отоплением и освещением предоставляются работникам при условии, если размер льгот в денежном эквиваленте вместе со среднемесячным совокупным доходом льготника за предыдущие шесть месяцев не превышает величины прожиточного минимума, установленного для соответствующей демографической группы населения нормативными правовыми актами Республики Крым.

3. Право на получение мер социальной поддержки, предусмотренных частью первой настоящей статьи, сохраняется:

 1) за специалистами, проживающими в сельской местности и поселках городского типа Республики Крым и вышедшими на пенсию, которым по состоянию на 31 декабря 2014 года предоставлялось бесплатное пользование жильем с отоплением и освещением;

2) специалистами, вышедшими на пенсию, которые на день выхода на пенсию проработали не менее 3 лет в сельской местности и поселках городского типа Республики Крым и продолжают проживать в сельской местности и поселках городского типа Республики Крым. (В редакции Закона  Республики Крым от 02.03.2017 № 361-ЗРК/2017)
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Меры социальной поддержки граждан из числа лиц, которым на время окончания (2 сентября 1945 года)  Второй мировой войны было менее 18 лет

Право на получение мер социальной поддержки граждан из числа лиц, которым на время окончания (2 сентября 1945 года)  Второй мировой войны было менее 18 лет закреплено Законом Республики Крым № 35-ЗРК/2014 от 10.12.2014 «О мерах социальной поддержки отдельных категорий жителем Республики Крым». 

Указанным гражданам предоставляются следующие меры социальной поддержки:

1) компенсация расходов на оплату коммунальных услуг в размере 25 процентов: (Пункт в редакции Закона  Республики Крым от 30.03.2016 № 231-ЗРК/2016)

а) платы за коммунальные услуги, рассчитанной исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определенного по показаниям приборов учета, но не более нормативов потребления, утверждаемых в установленном законодательством Российской Федерации порядке. При отсутствии указанных приборов учета плата за коммунальные услуги рассчитывается исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых в установленном законодательством Российской Федерации порядке;

б) оплаты стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, – при проживании в домах, не имеющих центрального отопления.

Меры социальной поддержки по оплате коммунальных услуг предоставляются лицам, проживающим в жилых помещениях независимо от вида жилищного фонда, и не распространяются на установленные Правительством Российской Федерации случаи применения повышающих коэффициентов к нормативам потребления коммунальных услуг;

2) получение дополнительного отпуска без сохранения заработной платы сроком до двух недель в год;

3) использование очередного отпуска в удобное для них время;

4) льготный проезд в автобусах, троллейбусах, трамваях, следующих по маршрутам регулярных перевозок в городском сообщении в пределах Республики Крым; 

5) льготный проезд в автобусах, троллейбусах по маршрутам регулярных перевозок в пригородном сообщении; железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении в пределах Республики Крым;  (Пункт в редакции Закона  Республики Крым от 11.02.2015 № 78-ЗРК/2015).
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Право на получение  ежемесячной  денежной  выплаты для приобретения социально значимых сортов хлеба

В соответствии с Постановлением совета Министром Республики Крым № 480 от 25.08.2015, право  на  получение  ежемесячной  денежной  выплаты для приобретения социально значимых сортов хлеба имеют малоимущие  семьи  и  малоимущие  одиноко  проживающие  на  территории  Республики  Крым граждане, среднедушевой  доход  которых  ниже величины  прожиточного минимума, установленного в Республике Крым.
Ежемесячная  денежная  выплата назначается  в  случае,  если   член малоимущей  семьи  (малоимущий  одиноко  проживающий  гражданин)  трудоспособного возраста, неработающий и не зарегистрированный в органе 

занятости в качестве безработного на день обращения за пособием:

осуществляет уход за инвалидом I группы либо престарелым, достигшим  80 лет, нуждающимся по заключению медицинской организации в постоянном  постороннем уходе, за инвалидом 1 или  II  группы вследствие психического 

расстройства  и  получающим  ежемесячную  компенсационную  выплату              

в соответствии с законодательством Российской Федерации;

осуществляет уход за ребенком - инвалидом в возрасте до 18 лет;

осуществляет уход за ребенком до достижения им трехлетнего возраста  или за ребенком, который требует ухода в течение времени, определенного в медицинском заключении врачебно - консультативной комиссии, но не более 

чем до достижения им шестилетнего возраста;

является  женщиной,  воспитывающей  троих  и  более  детей  в  возрасте          до 16 лет;

является  получателем  любого  вида  пенсии  независимо  от  возраста, трудоспособности и ведомства, в котором назначена пенсия.

Ежемесячная денежная выплата не назначается в случае, когда: члены    малоимущей    семьи    (малоимущий    одиноко    проживающий  гражданин)  трудоспособного  возраста  не  работают(ет),  не  служат(ит),            не учатся(ится)  по  очной  форме  обучения  в  образовательной  организации  независимо  от  её  организационно - правовой  формы,  типа  и  вида  в  течение трех  месяцев,  которые  предшествуют  месяцу  обращения  за  назначением ежемесячной денежной выплаты  (кроме  лиц,  которые  в  установленном  порядке  признаны безработными  и  по  информации  органов  занятости  не    нарушают  законодательство  о  занятости  относительно  своего 

трудоустройства);

 члены  малоимущей  семьи  (малоимущий  одиноко  проживающий гражданин)    в    течение    12    месяцев,    предшествующих    обращению за  предоставлением    ежемесячной  денежной  выплаты,    осуществили (ил)  покупку  или оплатили(ил)  услуги  на  сумму,  которая  на  время  обращения  

превышает  10 - кратную  величину  прожиточного  минимума,  установленную              

в Республике Крым, для семьи (одиноко проживающего гражданина); 

в  собственности  или  владении  малоимущей  семьи  (малоимущего одиноко    проживающего    гражданина)    есть    вторая    квартира    (дом)      при условии,  что  общая  площадь  жилья  превышает:  33  квадратных  метра  

на одиноко  проживающего  гражданина,  21 квадратный  метр  на  одного  члена семьи в семье из двух человек и 18 квадратных метров на одного члена 

семьи в  семье  из  трех  и  более  человек,  или  больше  одного  автомобиля, 

транспортного средства (механизма); 

в  собственности  или  владении  малоимущей  семьи  (кроме  семей, которые  состоят  лишь  из  детей  и  лиц,  достигших  65-летнего  возраста или являющихся  инвалидами  I  и  II  группы,  и  семей,  в  которых  есть  дети - инвалиды),    малоимущего    одиноко    проживающего    гражданина     есть земельный  участок  площадью  свыше  0,6  га,  кроме  случаев,  когда  такой  земельный    участок    по    независимым    от    малоимущей    семьи   (малоимущего  одиноко  проживающего  гражданина)  причинам  не  приносит 

доход; 

малоимущий    одиноко    проживающий    гражданин    находится                                     в государственной организации социального обслуживания.

Ежемесячная  денежная  выплата  устанавливается  в  размере 100  рублей  00  копеек  в  месяц  на  семью  и  индексируется  в  соответствии с  прогнозным  уровнем  инфляции  на соответствующий  год,  установленным  Министерством экономического развития Республики Крым
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По 15 декабря 2020 года продлены сроки пребывания иностранных граждан в РФ в связи с COVID-19
Указом Президента РФ от 23.09.2020 № 580 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 18 апреля 2020 г. № 274 «О временных мерах по урегулированию правового положения иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации в связи с угрозой дальнейшего распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» приостановлено течение сроков временного пребывания, временного или постоянного проживания иностранных граждан и лиц без гражданства в РФ, сроков, на которые иностранные граждане и лица без гражданства поставлены на учет по месту пребывания или зарегистрированы по месту жительства, в случае если такие сроки истекают в указанный период.

Кроме того, разрешен выезд иностранных граждан из РФ в государства их гражданской принадлежности (без осуществления транзитного проезда через территории иных иностранных государств) по документам, которые удостоверяют их личность и признаются в РФ в этом качестве, в случае если сроки действия таких документов истекли после 14 марта 2020 года.

Указ вступил в силу с 16 сентября 2020 года.
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Действие порядка выплат стимулирующего характера медицинским работникам, участвующим в борьбе с коронавирусной инфекцией, продлено на сентябрь

Постановлением Правительства РФ от 09.09.2020 № 1381 «О внесении изменения в пункт 3 Правил предоставления в 2020 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Правительства Российской Федерации, в целях софинансирования в полном объеме расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при осуществлении выплат стимулирующего характера за выполнение особо важных работ медицинским и иным работникам, непосредственно участвующим в оказании медицинской помощи гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция COVID-19» действие порядка выплат стимулирующего характера медицинским работникам, участвующим в борьбе с коронавирусной инфекцией, продлено на сентябрь.


Для этих целей из федерального бюджета выделены дополнительные средства на выплаты в медицинских организациях и их структурных подразделениях (в том числе оказывающих скорую медицинскую помощь), фактически оказывающих медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция COVID-19, а также в организациях, осуществляющих предоставление транспортных услуг при оказании скорой медицинской помощи гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция COVID-19.
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