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Оказание бесплатной юридической помощи
негосударственными центрами бесплатной юридической помощи 
в Республике Крым и городе федерального значения Севастополе

Законодательством Российской Федерации предусмотрены гарантии  реализации конституционного права граждан на оказание в случаях 
и в порядке, установленных законом, бесплатной юридической помощи. Эта помощь оказывается в рамках государственной и негосударственной систем бесплатной юридической помощи. 
Государственная система бесплатной юридической помощи предусматривает оказание помощи федеральными органами исполнительной власти и подведомственными им учреждениями, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и подведомственными им учреждениями, органами управления государственных внебюджетных фондов, государственными юридическими бюро, адвокатами и нотариусами.
Негосударственная система бесплатной юридической помощи предусматривает оказание помощи на добровольных началах юридическими клиниками (студенческими консультационными бюро, студенческими юридическими бюро) и негосударственными центрами бесплатной юридической помощи.  
Федеральный закон от 21 ноября 2011 года № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон о бесплатной юридической помощи) определяет, что негосударственные центры бесплатной юридической помощи в целях оказания гражданам бесплатной юридической помощи могут создаваться некоммерческими организациями, адвокатами, адвокатскими объединениями, адвокатскими палатами субъектов Российской Федерации, нотариусами, нотариальными  палатами.  
То есть помимо своей профессиональной деятельности и участия 
в государственной системе бесплатной юридической помощи адвокаты 
и нотариусы могут создавать негосударственные центры бесплатной юридической помощи для оказания ее на добровольных началах. 
Негосударственные центры бесплатной юридической помощи могут быть созданы в качестве юридического лица – некоммерческой организации или структурной единицы юридического лица.
До принятия Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» оказание отдельными некоммерческими организациями бесплатной юридической помощи носило разрозненный и нестабильный характер. 
Сейчас же Министерство юстиции Российской Федерации на основании положений Федерального закона о бесплатной юридической помощи проводит учет негосударственных центров бесплатной юридической помощи, который заключается в ведении списка негосударственных центров и его размещении на официальном сайте Министерства. 
Минюстом России разработан и утвержден приказом от 01.03.2013 
№ 24 Порядок ведения списка негосударственных центров бесплатной юридической помощи и его размещения на официальном сайте Министерства юстиции Российской Федерации в информационно-коммуникационной сети Интернет. 
Негосударственные центры бесплатной юридической помощи вправе оказывать гражданам бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме, составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера.
Виды бесплатной юридической помощи, категории граждан, имеющих право на ее получение, и перечень правовых вопросов, по которым такая помощь оказывается, определяются негосударственными центрами бесплатной юридической помощи самостоятельно.
Негосударственные центры бесплатной юридической помощи создаются, прежде всего, для оказания помощи гражданам с низкими доходами или находящимся в трудной жизненной ситуации. При этом не допускается установление ограничений или преимуществ в зависимости от пола, расы, национальности, языка, происхождения, должностного положения, отношения религии, убеждений, принадлежности 
к общественным объединениям.  
Некоммерческие организации и иные учредители негосударственных центров бесплатной юридической помощи осуществляют деятельность за счет собственных средств.  
В Республике Крым создан и действует Негосударственный центр бесплатной юридической помощи при Крымской региональной общественной организации «Конгресс защиты прав и свобод человека «МИР». Прием граждан осуществляется по адресам: 
295006, Республика Крым, г. Симферополь, ул. Долгоруковская, д. 33,
295053, Республика Крым, г. Симферополь, ул. Мате Залки, д. 9,
Телефон: +7 (978) 810-19-92, E-Mail: office@congressworld.crimea.ua
Бесплатная юридическая помощь оказывается центром в виде правового консультирования в письменной и устной форме, составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера.
Центр оказывает помощь всем категориям граждан, имеющим право на бесплатную юридическую помощь в соответствии со статьей 12 Закона Республики Крым о бесплатной юридической помощи. 

В городе федерального значения Севастополе действует два центра: 
1. Негосударственный центр бесплатной юридической помощи «Севастопольский центр правовой помощи» при Севастопольской региональной общественной организации «Молодежное Движение Миротворец», который осуществляет прием по адресу: 299038,
г. Севастополь, ул. Колобова, д. 34/1, телефоны: (8692) 94 44 53, +7 978 067 22 20, +7 978 037 33 34.
Бесплатная юридическая помощь оказывается в виде правового консультирования в устной форме следующей категории граждан:
граждане, среднедушевой доход семей которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо одиноко проживающие граждане, доходы которых ниже величины прожиточного минимума;
ветераны Великой Отечественной войны;
дети-инвалиды;
дети, оставшиеся без попечения родителей, а также их законные представители по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких детей;
граждане, признанные судом недееспособными, а также их законные представители по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких лиц.
При этом бесплатная юридическая помощь центром оказываться по вопросам земельного, наследственного, семейного и трудового права, а также гражданско-правовых отношений в сфере садовых товариществ.
2. Единый центр оказания квалифицированной юридической помощи в г. Севастополе осуществляет прием по адресу: 299011, г. Севастополь, 
ул. Луначарского, д. 9, номера контактных телефонов: +7 978-062-61-46, 
+7 978-101-51-47, адрес электронной почты – kvalif.yur.pom@mail.ru.
Время оказания бесплатных консультаций: каждый четверг, с 15.00 до 18.00, один раз в месяц осуществляются выездные бесплатные консультации в сельскую местность.
Бесплатная юридическая помощь оказывается в устной и письменной формах по всем отраслям российского законодательства, кроме уголовного 
и уголовно-процессуального, за исключением случаев, когда юридическая помощь оказывается адвокатами в соответствии с Федеральным законом «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации» 
от 31.05.2002 № 63-ФЗ.
Право на получение бесплатной юридической помощи в центре имеют следующие категории граждан:
граждане Российской Федерации;
лица, имеющие вид на жительство;
лица, имеющие разрешение на проживание;
вне очереди консультации предоставляются ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны.  

Информация о местонахождении центров, контактных телефонах 
и видах оказываемой бесплатной юридической помощи размещена также на сайте Главного управления Минюста России по Республике Крым 
и Севастополю в разделе «Деятельность» в подразделе «Бесплатная юридическая помощь в рубрике «Гражданам» (http://to82.minjust.ru/ru/node/131452)
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