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Правительственной комиссией по вопросам реализации Федерального закона 
«О бесплатной юридической 

помощи в Российской Федерации» 

(подпункт «е» пункта 1 раздела I Протокола № 3 
от 19.03.2014)


Министерством юстиции Российской Федерации по результатам рассмотрения запросов территориальных органов Министерства юстиции Российской Федерации по субъекту (субъектам) Российской Федерации по подготовлены разъяснения по отдельным вопросам реализации Федерального закона от 21.11.2011 № 324-ФЗ 
«О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 324-ФЗ).
О квалификационных требованиях к лицам, оказывающим бесплатную юридическую помощь, в  федеральных органах исполнительной власти и подведомственных им учреждениями, органах исполнительной 
власти субъектов Российской Федерации и подведомственных им учреждениях, органах управления государственных внебюджетных фондов.
Положения части 1 статьи 8 Федерального закона № 324-ФЗ устанавливают квалификационные требования к лицам, оказывающим бесплатную юридическую помощь. Так, все виды бесплатной юридической помощи, предусмотренные статьей 6 Федерального закона № 324-ФЗ, могут оказывать лица, имеющие высшее юридическое образование, если иное не предусмотрено федеральными законами. 

Вместе с тем, в соответствии с частью 3 статьи 17 Федерального закона 
№ 324-ФЗ адвокаты и государственные юридические бюро, являясь участниками государственной системы бесплатной юридической помощи, вправе оказывать все виды бесплатной юридической помощи, предусмотренные статьей 6 Федерального закона № 324-ФЗ в отношении категорий граждан и случаев ее оказания, предусмотренных статьей 20 Федерального закона № 324-ФЗ.

Согласно положениям статьи 16 Федерального закона № 324-ФЗ оказание бесплатной юридической помощи федеральными органами исполнительной власти и подведомственными им учреждениями, органами исполнительной 
власти субъектов Российской Федерации и подведомственными им учреждениями, органами управления государственных внебюджетных фондов осуществляется в видах, в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к их компетенции, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации для рассмотрения обращений граждан.

Только в отношении граждан, нуждающихся в социальной поддержке и защите, в случаях и в порядке, которые установлены федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами субъектов Российской Федерации указанные органы  и подведомственные им учреждения оказывают бесплатную юридическую помощь в виде составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера и представляют интересы гражданина в судах, государственных и муниципальных органах, организациях.
Учитывая, что не все уполномоченные на рассмотрение обращений граждан государственные гражданские служащие в органах исполнительной власти (т.ч. в территориальных органах), работники в подведомственных учреждениях, в органах управления государственных внебюджетных фондов имеют  высшее юридическое образование, полагаем целесообразным исходить из следующего.
При подготовке письменных ответов на обращения об оказании бесплатной юридической помощи в виде правового консультирования письменной форме и  составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера полагаем необходимым осуществлять согласование проекта ответа с юридической службой (юрисконсультом) данного органа (организации). При этом письменный ответ на обращение об оказании бесплатной юридической помощи  может быть подписан лицом, не имеющим высшего юридического образования.
При непосредственном оказании бесплатной юридической помощи гражданину в виде правового консультирования в устной форме и представительства интересов гражданина в судах, государственных и муниципальных органах, организациях лицо, оказывающее бесплатную юридическую помощь, должно иметь высшее юридическое образование.
О полномочиях территориальных органов Минюста России по субъекту (субъектам) Российской Федерации
В соответствии со статьей 9 Федерального закона № 324-ФЗ  к полномочиям Президента Российской Федерации в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью относится определение федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью.
Указом Президента Российской Федерации от 25 мая 2012 г. № 742 
«О внесении изменений в Положение о Министерстве юстиции Российской Федерации, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 13 октября 2004 г. № 1313» Минюст России определен уполномоченным федеральным органом исполнительной власти в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью, осуществляющим функции по обеспечению граждан бесплатной юридической помощью предусмотренных статьей 11, пунктами 5, 7, 8 статьи 18 и подпунктом 3 статьи 25 Федерального закона № 324-ФЗ.
В соответствии с подпунктом 30.32 Положения о Минюсте России, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 13 октября 2004 г.
№ 1313 Минюст России проводит, в том числе, мониторинг деятельности федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов управления государственных внебюджетных фондов, органов местного самоуправления, государственных юридических бюро, адвокатских палат субъектов Российской Федерации и негосударственных центров бесплатной юридической помощи по оказанию гражданам бесплатной юридической помощи и правовому просвещению населения.

Аналогичная норма содержится в подпункте 98 пункта 6 Положения 
об управлении Министерства юстиции Российской Федерации по субъекту (субъектам) Российской Федерации, утвержденного приказом Минюста России 
от 21 мая 2009 г. № 147.

Согласно отдельным пунктам положений о федеральных органах исполнительной власти, федеральный орган исполнительной власти осуществляет не только полномочия, перечисленные в положениях, но и иные полномочия в установленной сфере деятельности в соответствии с федеральными конституционными законами, федеральными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации (например, пункт 7 раздела III Положения о Федеральной налоговой службе, подпункт 5.13 пункта 5 раздела II Положения о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта, подпункт 5.12 пункта 5 раздела II Положения о Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору). 

В соответствии с положениями  части 3 статьи 4, части 1, 2 пункта 1 статьи 15, статьи 16, пункта 1 статьи 28 Федерального закона № 324-ФЗполномочия по оказанию гражданам бесплатной юридической помощи в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к сфере деятельности указанных органов, и осуществлению правового информирования и правового просвещения возлагаются на все без исключения федеральные органы исполнительной власти и не требуют дополнительного регулирования в указанной области правовых отношений. 

Учитывая положения пункта 6 статьи 11 Федерального закона № 324-ФЗ, Минюст России ежегодно готовит и публикует в средствах массовой информации доклад о реализации государственной политики в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью, который формируется на основании обобщенных данных результатов мониторинга правоприменения положений Федерального закона № 324-ФЗ.

Таким образом, в совокупности перечисленных положений Федерального закона № 324-ФЗ территориальные управления Минюста России, наделенные полномочиями по координации работы в указанной сфере, вправе запрашивать и получать информацию в установленной сфере деятельности всех участников, обеспечивающих реализацию государственной политики в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью. 

Полномочия по определению порядка принятия решений об оказании в экстренных случаях бесплатной юридической помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации
Подпунктом 4 статьи 3 Федерального закона от 10.12.1995 № 195-ФЗ 
«Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 195-ФЗ) определено понятие «трудной жизненной ситуации». Данное понятие может применяться в совокупности положений Закона о бесплатной юридической помощи при оказании социально-правовых услуг, предусмотренных статьей 1 Федерального закона № 195-ФЗ. 

Рекомендуем при определении порядка принятия решения 
об оказании в экстренных случаях бесплатной юридической помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, учитывать следующее. 

Статья 20 Федерального закона № 324-ФЗ определяет категории граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы, а также случаи оказания такой помощи. 

При определении органом государственной власти субъекта Российской Федерации порядка принятия решения об оказании в экстренных случаях бесплатной юридической помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, следует исходить из того, что оказание такой помощи возможно только во взаимосвязи с положениями статей 6, 15, 20, 21 Федерального закона № 324-ФЗ и исключительно в ситуациях, требующих незамедлительного правового разрешения. 
Осуществление правового информирования и правового просвещения населения в рамках реализации Федерального закона 

Полномочия органов местного самоуправления
Правовое информирование и правовое просвещение населения федеральными органами исполнительной власти и подведомственными им учреждениями, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и подведомственными им учреждениями, органами управления государственных внебюджетных фондов, органами местного самоуправления и должностными лицами осуществляется в соответствии с установленной компетенцией каждого органа, при этом порядок и компетенция деятельности федеральных органов исполнительной власти отражается в информационных сообщениях всех лиц, указанных в пункте 1 статьи 28 Федерального закона № 324-ФЗ.
В соответствии с основами конституционного строя (статья 5 Конституции Российской Федерации) федеративное устройство основано на единстве системы государственной власти, разграничении предметов ведения и полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

Компетенция федеральных органов государственной власти определена Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами и другими подзаконными актами. Компетенция органов государственной власти субъектов Российской Федерации определена Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.

Местное самоуправление в Российской Федерации обеспечивает самостоятельное решение населением вопросов местного значения (статьи 130, 132 Конституции Российской Федерации).

Местное самоуправление в пределах своих полномочий самостоятельно (статья 12 Конституции Российской Федерации). Вопросы местного значения определены Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Также органы местного самоуправления могут наделяться федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации отдельными государственными полномочиями с передачей необходимых для их осуществления материальных и финансовых средств.

Компетенция органов власти предполагает исчерпывающее определение круга полномочий каждого органа, пределов и сфер его деятельности. Такой порядок определения компетенции призван исключить возможность превышения власти тем или иным органом, вторжения в сферу деятельности других органов власти.

Закон о бесплатной юридической помощи не содержит дополнительных полномочий органов местного самоуправления.
