ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту постановления администрации Ивановского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Администрации Ивановского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым»
Проект постановления администрации Ивановского сельского поселения «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Администрации Ивановского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым» подготовлен в связи с вступлением с 01 января 2014 года Федерального закона от 05.04.2013 № 44 - ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон), постановлением Правительства Российской Федерации от 13.10.2014 № 1047 «Об общих требованиях к определению нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами и муниципальных органов»,  постановлением администрации Ивановского сельского поселения «Об утверждении Требований к определению нормативных затрат на обеспечение функций Администрации Ивановского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым, в том числе Правил определения нормативных затрат».
Проект постановления администрации сельского поселения «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Администрации Ивановского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым» подлежит общественному обсуждению в течение 5 (пяти) дней со дня размещения.
Срок проведения обсуждения: с 26 сентября 2018 года по 30 сентября 2018 года.

Предложения по проекту постановления администрации сельского поселения можно направить в письменной форме по адресу: 297143, Республика Крым, Нижнегорский район, с.Тамбовка, ул.Школьная, 3а; в электронной форме по e-mail: ivanovskiy.s.s@mail.ru
Контактный телефон: +79788230897
